



El mariscal De Bono no viene a Granada

Con tal motivo, anoche quedaron en suspenso TODOS LOS PREPARATIVOS que se habían realizado

El gobernador civil tuvo anoche noticias oficiales dándole cuenta de que el mariscal Di Bono había suspendido su viaje a Granada, obligado por el mal tiempo que impedía realizase el viaje en avión, como estaba proyectado. Lo breve de su estancia en España no hacía posible que viniese a nuestra ciudad en automóvil, ya que esto alargaba la duración del viaje, para lo cual no dispone de tiempo por tener que regresar inmediatamente a Italia.

PREPARATIVOS SUSPENDIDOS

Durante el día de ayer, y ante la anunciada visita del mariscal De Bono, continuaron en nuestra ciudad, por parte del Ayuntamiento, Falange Española, Tradicionalista y otros organismos los preparativos para la recepción del cuadriviro fascista. También por la mañana, y con objeto de ocuparse junto con las autoridades granadinas del programa de actos, llegó a nuestra capital, procedente de Málaga, el cónsul general de Italia, Excmo. señor Horacio Laorca. Por la tarde las calles principales fueron engalanadas con numerosas y grandes banderas de Italia y de España, que anoche, a última hora y ante la suspensión de la visita del mariscal De Bono a Granada, fueron retiradas de los sitios donde se habían colocado. Asimismo se cursaron las órdenes oportunas para la suspensión de todos los preparativos que se habían realizado, quedando sin efecto también los relacionados con el alojamiento del mariscal, que se había preparado en el Ayuntamiento. Hoy regresará a Málaga el cónsul general italiano.

El Papa pide a todos los católicos que rueguen por la paz

CIUDAD DEL VATICANO, 13. — Un mensaje en lengua española ha sido dirigido por S. S. el Papa al Congreso Eucarístico argentino, que se ha celebrado en Santa Fe. En la alocución, transmitida directamente por la emisora de Radio Vaticano, el Santo Padre declaró que participaba en el solemne homenaje que rendía el Congreso a Dios, invocó la gracia divina para el progreso de la gran nación hispanoamericana y pidió a todos los católicos que rueguen por la paz y por el fin de todas las luchas que dividen a la humanidad. — (Efe.)

El pacto tripartito contribuirá a la prosperidad del mundo entero dice Matsuoka

América española celebró brillantemente la Fiesta de la Hispanidad

Los discursos pronunciados pusieron de relieve la solidaridad de Hispanoamérica con la Madre Patria España

BUENOS AIRES, 13.—Con motivo de la fiesta de la Hispanidad han tenido lugar brillantes actos conmemorativos en la Argentina y otros países de América española. Gran número de organismos culturales, artísticos y deportivos organizaron fiestas, en las cuales fueron pronunciados discursos poniendo de relieve la solidaridad de los países de América del Sur con la madre patria: España.

El acontecimiento más destacado fue la inauguración del Ayuntamiento reconstruido, donde prestó juramento, en 1810, el primer Gobierno independiente argentino. Ha sido bendecida de nuevo la histórica campana del Ayuntamiento, que llamó a las armas a los ciudadanos argentinos cuando el ataque inglés, conservada durante más de medio siglo en la iglesia de San Ignacio. — (Efe.)

JAPON conmemoró ayer la firma del pacto, con grandiosos actos y manifestaciones

TOKIO, 13.—El Japón celebra hoy, domingo, las fiestas organizadas para conmemorar la firma del pacto tripartito y el nuevo movimiento nacional que defiende y apoya la política imperial japonesa. En Tokio y en todas las grandes capitales del Japón se han celebrado diversos actos y manifestaciones. En Tokio, miembros del gabinete y de las embajadas de Alemania e Italia, han pronunciado discursos en seis plazas públicas, ante más de doscientas mil personas. El ministro de Negocios Extranjeros, Matsuoka, y los embajadores de Italia y Alemania hicieron uso de la palabra en el parque Hibiya, declarando el primero que el pacto contribuiría en mucho a la prosperidad del mundo entero, porque impide la extensión de la guerra y prevé la construcción de un nuevo orden justo y equitativo. Terminó expresando su fe en la victoria germanoitaliana. En términos análogos se expresaron los dos embajadores, vivamente aclamados por la muchedumbre. A continuación, el ministro Matsuoka y todos los asistentes al acto juraron defender con todas sus fuerzas el movimiento nacional en el interior del país, el pacto tripartito en el exterior y el establecimiento de un orden nuevo. Terminados estos actos la muchedumbre, en número incalculable, se dirigió en manifestación ante el palacio imperial para rendir homenaje al emperador. — (Efe.)

Nos armamos para defendernos, no para entrar en guerra, dice Roosevelt

La defensa del Atlántico y del Pacífico entra en los cálculos de Estados Unidos

COLOMBUS (Ohio), 13.—Roosevelt ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad que la defensa de los Océanos Atlántico y Pacífico entra también en los cálculos de Norteamérica por considerarlos como elementos importantes de la defensa nacional. Repitió que será prestada a Inglaterra toda la asistencia posible mientras ello no signifique la participación en la guerra. Añadió: «Nos armamos para defendernos no para entrar en guerra». Terminó afirmando que la posesión de una flota y una aviación poderosa era imprescindible en estos momentos. — (Efe.)

NO HAY PACTO MILITAR ENTRE ESTADOS UNIDOS Y MEXICO

MEJICO, 13.—El embajador de México en Washington, Castillo Nájera, que acaba de llegar a la capital mejicana, ha desmentido en una entrevista que los Estados Unidos hayan propuesto al Gobierno mejicano la firma de un pacto militar. — (Efe.)

SEVILLA tributó un entusiasta homenaje al mariscal DE BONO

El Cuadriviro fascista visitó varios monumentos y asistió a una función teatral

SEVILLA, 13.—A las once de la mañana llegó al aeródromo de Tablada el mariscal Di Bono. Le esperaban en el campo el teniente general Divia, general Alfonso de Orleans, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades. Al descender del avión el ilustre huésped fue saludado por el cónsul de Italia, que le fue presentando a las autoridades. Seguidamente el mariscal Di Bono pasó revista a las fuerzas militares que formaban en el aeródromo y marchó después a la avenida central del parque de Aviación, donde se verificó el desfile, que resultó brillantísimo. Del aeródromo marchó a un hotel, donde descansó brevemente. En compañía de las autoridades sevillanas se trasladó después a la Catedral, visitando detenidamente el tesoro de la Capilla. El mariscal escuchó complacido las explicaciones del canónigo señor Muñoz Jerez sobre las riquezas artísticas del gran templo. Terminada la visita se dirigió al Ayuntamiento. Allí se hallaban formadas varias centurias de falangistas. En el salón de Colón se celebró una brillante recepción. El alcalde de la ciudad le dio la bienvenida en cariñosas frases y el mariscal contestó vivamente emocionado. Terminada la recepción, Di Bono se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, recibiendo el homenaje entusiasta

del pueblo sevillano que se había congregado en la plaza Nueva. Luego se trasladó al Alcázar y recorrió detenidamente sus dependencias. Por la tarde, el mariscal Di Bono estuvo en el teatro. — (Cifra.)

SALIDA DE MADRID

MADRID, 13.—Poco antes de las nueve de la mañana acudieron al aeródromo de Barajas para despedir al mariscal Di Bono en su viaje a Sevilla, el ministro del Aire, el ministro vicesecretario y el director general de Seguridad y gobernador civil, el general jefe de la primera región aérea, los consejeros nacionales Miguel Primo de Rivera, conde de Montarco, Luna y Sancho Dávila. Había formada una compañía de Aviación y una centuria de F. E. T. y de las J. O. N. S. con bandera y banda de cornetas, encargada de tributar los honores correspondientes. A las nueve llegó el mariscal Di Bono, acompañado de su séquito y del embajador de Italia. Al mismo tiempo lo hacía el embajador de Alemania. El mariscal, después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, se despidió de las personalidades que se encontraban en el aeródromo. A las nueve y diez despegaba el avión y los asistentes saludaron brazo en alto al embajador extraordinario del rey emperador de Italia. — (Cifra.)

A pesar de que CIEN CAZAS británicas vuelan constantemente sobre Londres, siguen los bombardeos alemanes

BERLIN, 13.—Semi-oficialmente se comunica que después del mediodía de hoy han sido bombardeados nuevamente los objetivos de la desembocadura del Támesis, causando incendios en los muelles de la India. Al Sur de Inglaterra fué atacado un campamento militar, operaciones todas llevadas a cabo sin ninguna molestia, y a pesar de que cien cazas ingleses volaban constantemente sobre Londres no se registraron combates aéreos. Al atardecer otras escuadrillas bombardearon nuevamente Londres y otras poblaciones industriales. Puede afirmarse que durante la noche del domingo al lunes Londres estará otra vez en continua alarma aérea. — (Efe.)

en parte a escasa altura, dos campamentos de tropas, causando graves daños en los alojamientos. En Inglaterra meridional han sido igualmente atacados dos puertos y las instalaciones ferroviarias han sido destruidas en East. Un depósito de gas se ha incendiado y varios inmuebles han resultado destruidos. En el curso de la noche, considerables formaciones de aviones han atacado varias fábricas de armamento en Inglaterra central y fuertes explosiones e incendios han demostrado el efecto de las bombas. Un submarino ha hundido cinco barcos mercantes armados enemigos, con un total de 25.741 toneladas. Otro submarino anuncia la destrucción de 16.300 toneladas. En general, el enemigo ha renunciado a atacar de día el territorio del Reich, y tan sólo de noche ha volado sobre varios lugares de Alemania. Algunos aparatos llegaron hasta Berlín, pero las bombas que arrojaron no causaron daños materiales. Resultaron heridas varias personas que no se encontraban en los refugios. Los ataques de la aviación británica sobre varios establecimientos e instalaciones industriales en Alemania occidental y septentrional no han tenido éxito favorable. Hay que lamentar muertos y heridos. Numerosas bombas británicas han sido nuevamente arrojadas sobre localidades holandesas, sin causar daños militares. Varias viviendas sufrieron averías, algunas de considerable importancia. En el curso de varios encuentros el enemigo perdió ayer veintitán aviones de caza. Siete aviones alemanes no han regresado. — (Efe.)

Un PORTAIONES y un CRUCERO ingleses, gravemente averiados por aparatos italianos

Avanzan 30 kilómetros las tropas italianas en Africa septentrional

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Comunicado número 128, correspondiente al día de hoy. Unos torpederos italianos de patrulla por el canal de Sicilia atacaron valientemente, en la noche del 11 al 12 del corriente, a importantes fuerzas navales inglesas, en las cercanías de Malta. Un crucero enemigo, tipo Neptune, ha sido probablemente hundido y se han causado graves daños a otras unidades adversarias, que se alejaron del lugar del hecho. Nosotros hemos perdido dos torpederos, de 600 toneladas cada uno, y un contratorpedero de 1.400. Gran parte de las tripulaciones han sido salvadas. En las primeras horas de la mañana de 12 nuestras formaciones aéreas salieron en busca de las unidades adversarias, alcanzándolas cuando se dirigían hacia el levante y sometiendo a un intenso bombardeo. A pesar de la violenta reacción de la artillería de los navios ingleses, de los aparatos salidos del navio portaaviones que formaba parte de la escuadra y de las diversas condiciones atmosfé-

ricas, nuestra aviación pudo obtener notables resultados. El barco portaaviones fué alcanzado en la proa por una bomba de grueso calibre y un crucero pesado ha sido gravemente averiado en su flanco izquierdo. Dos aviones de caza enemigos han sido derribados y uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. En el Africa septentrional nuestras columnas rápidas han avanzado 30 kilómetros al este de Sidi el Berrani y han combatido y rechazado a pequeñas unidades de carros de asalto y automóviles adversarios. Nuestra aviación bombardeó durante la noche el aeródromo de Meaten Bagush y las instalaciones de Daba, al este de Marsa Matruh. A pesar de la violenta reacción del enemigo, han regresado todos nuestros aparatos. El enemigo realizó incursiones sobre Bardia y los puertos de Derna y Tobruk, causando daños sin importancia y ninguna víctima. Nuestros cazas derribaron tres aparatos enemigos sobre Tobruk

BERLIN, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «De día y de noche los ataques de la aviación alemana sobre Londres y otras numerosas regiones de la isla británica han sido continuados con gran eficacia. En Londres el objetivo principal de los ataques de las formaciones ligeras de los aviones alemanes han sido la región al Norte de la curva del Támesis y los Docks, así como la región situada a ambos lados de London-Bridge. También al Este del Victoria Park se ha observado un tiro bien dirigido. La estación de Waterloo ha sido alcanzada por varias bombas, de suerte que hay que contar con grandes interrupciones del tráfico. Las formaciones de aviones alemanes han podido observar, de noche, grandes incendios y resplandores en el centro de la capital británica, originados por los ataques efectuados de día. En Inglaterra meridional, aviones de combate destacados han atacado, volando y atacaron una formación enemiga, derribando un aparato tipo Blenheim y alcanzando gravemente a otros dos. En el Africa oriental nuestras patrullas han rechazado a elementos adversarios motorizados, que se dirigían hacia la frontera de Eritrea. Nu stta aviación ha bombardeado el aeródromo de Wajir y al Sur del mar Rojo a un crucero enemigo de diez mil toneladas, que escoltaba un convoy. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. La aviación enemiga arrojó bombas sobre Gura, Neghell, Asmara y el Uak, sin causar víctimas. Los daños materiales son ligeros. — (Efe.)

ATAQUES AEREOS A LONDRES

LONDRES, 13.—El segundo comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior dice: «Poco antes del mediodía de hoy, domingo, la aviación enemiga emprendió una serie de ataques contra la región Sureste de Inglaterra. El número de aparatos utilizados no fué muy grande, pero las escuadrillas, en oleadas sucesivas, franquearon la costa de Kent y algunas de ellas penetraron hasta la región londinense. Los aviones enemigos arrojaron bombas en varios lugares de Londres y de las afueras. No se registraron daños de importancia, pero hubo víctimas. En un barrio de la capital resultaron destrozadas algunas casas y se produjo un incendio que fué rápidamente sofocado. En los alrededores de Londres también hubo víctimas. En las demás zonas del país sólo se registran ligeros daños materiales. Hasta ahora se sabe que fué derribado un aparato enemigo. Nosotros perdimos un cazas, cuyo piloto pudo salvarse. — (Efe.)

NUEVA OFENSIVA JAPONESA en China central

SE DESARROLLA EN UN FRENTE DE TRESCIENTOS KILOMETROS, CONTRA VEINTE DIVISIONES CHINAS

TOKIO, 13.—Una nueva ofensiva general han emprendido esta madrugada las tropas japonesas de la China central, según anuncia un comunicado del frente. Las operaciones se desarrollan en un frente de trescientos kilómetros contra veinte divisiones chinas. — (Efe.)

CONTINUA EL AVANCE DE LAS TROPAS NIPONAS

SHANGAI, 13.—La nueva ofensiva japonesa se desarrolla entre Yokou, a orillas del Yang-Tse, y Hangouen, zona en la que no se operaba desde 1937. Los chinos, atrincherados, resisten, pero las tropas niponas avanzan en todo el frente. — (Efe.)

LOS NORTeamERICANOS DEL ASIA ORIENTAL SERAN REPATRIADOS

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha desmentido los rumores según los cuales Norteamérica había enviado «fortalezas volantes» a Inglaterra. Refiriéndose después al Extremo Oriente declaró que no poseía ninguna información oficial acerca de la supuesta intención japonesa de ocupar la concesión internacional de Shangai. Sin embargo, confirmó que el Gobierno ha enviado barcos para repatriar a los norteamericanos que viven en el Asia oriental. — (Efe.)

DIEN LOS CHINOS QUE HAN RECONQUISTADO UNA VILLA ESTRATEGICA

HONG-KONG, 13.—Noticias no confirmadas procedentes de Chung King afirman que las tropas chinas han reconquistado la villa estratégica de Matang, situada a orillas del Yang-Tse, a mitad de camino entre Shangai y Hankou, después de una violenta batalla que ha durado seis días. Según los chinos, esta operación supone la interrupción de la navegación por el río. — (Efe.)

REPATRIACION DE SUBDITOS YANQUIS

PEKIN, 13.—El departamento de Marina yanqui ha ordenado que salgan de Pekin las cuarenta personas cuya custodia está a cargo de la guardia de la embajada. Setenta de los ciento cuarenta norteamericanos que viven en la capital serán repatriados lo antes posible. — (Efe.)

EN LA PAG. 4 INFORMACION DE DEPORTES

EL TIEMPO Boletín Religioso

Temperatura máxima del día de ayer, 20 grados a las 16.30 horas; mínima, 9,8 a las 5. Presión, 1.010 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, 50; dirección dominante, Oeste. Sol, sale a las 7,21 minutos; pónese a las 18,40. Lluvia inapreciable. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

Santo del día 14.—San Celixto.
Jubileo de las cuarenta horas.—En las Capuchinas. (Mañana, en las Descalzas.)

AVISO AL PUBLICO

OPTICA SORIANO

establecida en Puerta Real, 4, comunica a su distinguida clientela y al público en general su traslado provisional, debido a las reformas que el Excmo. Ayuntamiento está llevando a cabo en la Puerta Real, a la Farmacia Villalobos, Puerta Real, 7 (antigua de Simón), en la cual seguirá dicho negocio y despachará las recetas de los señores oculistas y cuanto se relacione con Optica, Fotografía, en la misma forma y horario que hasta ahora ha venido sirviendo a su clientela.

Pescadería LA PURISIMA

ALMONA DE SAN JUAN DE DIOS, 9

La casa que presenta los más variados y frescos pescados, recibidos diariamente

MOSAICOS - AZULEJOS - TUBERIAS - CEMENTOS
MATERIAL SANITARIO

TORRES Y LOPEZ HNOS

Granada: Gran Vía, 12

Jaén: Roldán y Marín, 6

FARMACIA

GUZMAN

Especialidades farmacéuticas

Análisis clínicos

REYES CATOLICOS, 20

CUBRA SUS
PIES CON

"Calzados El Porvenir"

GRAN VIA, 10
Teléfono 1347

Revistió gran esplendor la procesión del Sto. Cristo de la Yedra

ANOCHÉ TERMINARON LOS FESTEJOS EN EL BARRIO DE SAN ILDEFONSO

Con arreglo al programa anunciado oportunamente, se han verificado en la barriada de Cartuja los festejos tradicionales en honor al Santo Cristo de la Yedra.

Ayer mañana hubo función en la ermita titular y en las últimas horas de la tarde salió la procesión del Santo Cristo de la Yedra, con esta venerada imagen, y con las de San José, y Nuestra Señora de los Dolores.

En la comitiva, a la que abría marcha la guardia municipal urbana, de caballería, figuraban distintos estandartes de las Hermandades de la feiglesia de San Ildefonso, el clero de esta ciudad iglesia, numerosos fieles con velas, las bandas de música del Ave María, la municipal y la del Regimiento Infantería de Lepanto, y en la presidencia, la Hermandad y mayordomos del Santo Cristo, y la Junta municipal del barrio.

Las tres imágenes citadas, llevadas a hombros, iban sobre andas lujosamente adornadas con multitud de flores.

Regresó la procesión a su iglesia a las nueve y media de la noche, y después hubo en la calle Real de Cartuja animada velada con vistosa iluminación eléctrica, que duró hasta buen avanzada la media noche.

UNA COMISION DEL AYUNTAMIENTO ASISTE A LA FUNCION FINAL DE LA NOVENA DEL ROSARIO

Una comisión del Ayuntamiento de Granada, bajo mazas, integrada por los concejales señores Méndez Rodríguez-Acosta, Hernández Redondo y Martín Quesada, asistió ayer mañana, a las once, a la función final del novenario a la Virgen del Rosario, que se ha celebrado en su templo de Santa Escolástica.

A la comitiva abría marcha una sección de la guardia urbana montada, en traje de gala.

HOY CONTINUARA ABIERTA LA EXPOSICION SORIA AEDO

Atendiendo requerimientos del Centro Artístico, el artista Soria Aedo ha accedido a dejar expuesta por un día más su obra, para que puedan admirarla todas aquellas personas que lo deseen y no hayan podido contemplarla aún. Así, durante todo el día de hoy, lunes, se podrá visitar en el Centro Artístico esta bellísima obra, que honra a Granada por ser su autor hijo de esta ciudad.

Ecós mundanos

BODA

El pasado sábado, en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor, se verificó el enlace matrimonial de la bellísima señorita Trinidad Ramírez con don Manuel Antelo. Bendijo la unión el párroco don Francisco Ayas Linde. Fueron apadrinados por don Miguel Antelo, padre del novio, y doña Rosa Aguado, madre de la desposada. Firmaron como testigos don Fernando Ramírez, don Carlos Sánchez y don Victoriano Morón.

Terminada la ceremonia religiosa el nuevo matrimonio marchó a Málaga, Sevilla y Madrid.

FARMACIA ZAMBRANO
Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.
Reyes Católicos 32 Teléfono 2861

EL ANIS TORCAL se ha impuesto a base de calidad y presentación PIDA SIEMPRE ANIS Torcal



¿QUIERE TOMAR LA MEJOR SIDRA?
¿Quiere tomarla fría? Mande comprarla a Casa BRIEVA
Se sirve directamente del frigorífico. Sólo le cuesta tres pesetas la botella grande. Puede pedirla por el teléfono 2-4-0-8

Guía del espectador

SALON NACIONAL.—Continúa de 3.30 a 11.30. «El rey que rabió». (Butaca, 1,60.)
COLISEO OLYMPIA.—Secciones a las 3.30, 5.30, 9.30 y 11.30. «La malquerida». (Butaca, 2 pesetas.)
TEATRO CERVANTES.—Continúa de 3 a 11. «La espía de Castilla». (Butaca, 2,45 pesetas.)
CIRCO FEIJOO.—Funciones a las 7 y a las 10.30.

Salón Nacional

Hoy lunes 14 de octubre de 1940.
Secciones por tarde y noche. De 3,30 a 9,30 y de 9,30 a 1,30

Últimas exhibiciones de la magnífica producción nacional de la famosa zarzuela titulada

El rey que rabió

Hablada y cantada en español. Interpretación de Raquel Rodrigo, Luis Peña, Juan Bonafé y Luis Heredia

PRECIOS

Butaca, 1,60 pts. Anfiteatro, 35 cts.

Mañana: «PORT ARTHUR». En esta semana, grandioso estreno: «ESOS TRES». En español

COLISEO OLYMPIA

GRAN EXITO de la producción nacional titulada
LA MALQUERIDA
Por Tarsila Criado, Julio Peña y Luchi Soto

CIRCO FEIJOO

FUNCIONES A LAS

7 Y 10.30

EXITO BOMBA DE LOS TRES NUMEROS NUEVOS

FAMILIA ANDREU

PAYASOS INTERNACIONALES

ROGELIO - MARGEL

y CHARLOT

LAS AGUILAS HUMANAS

CELITO Y ROGELIO

EN SU PANTOMIMA COMICA
MAÑANA, DESPEDIDA

LA AGENCIA IBAÑEZ

Se complace en dar a conocer al Comercio y la Industria en general unos datos interesantísimos
EN EL MES DE SEPTIEMBRE HA HECHO CON DESTINO A GRANADA, VIA ALMERIA, los siguientes EMBARQUES:

- Día 2 Cabo Silleiro
- » 7 Monte Arrabal
- » 10 Castillo Villafranca
- » 16 Cabo Cervera
- » 17 María R.
- » 21 Monte Albertia
- » 25 Castillo Simancas
- » 30 Cabo Menor

EN EL MES DE OCTUBRE:

- Día 2 María R.
- » 6 Monte Ayala
- » 9 Castillo Villafranca

La AGENCIA IBAÑEZ

ha tenido siempre CARGA BASTANTE para aprovechar todas estas salidas de barcos

Del 2 al 9 de octubre, es decir, siete días, ha hecho TRES embarques

Todo esto es demostrable por

SANTIAGO SANCHEZ

Sierpe Alta, 2 Teléfono 2331

INTENSOS BOMBARDEOS AEROS SOBRE LONDRES Y OTRAS REGIONES INGLESAS

AVIONES BRITANICOS ATACARON BERLIN DURANTE LA NOCHE

LONDRES, 13.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: «La mayor parte de los ataques enemigos durante la noche del sábado al domingo tuvieron lugar antes de medianoche y la actividad aérea cesó a primera hora de la madrugada. Los ataques fueron especialmente dirigidos contra la región londinense y ciertos distritos de Midlands.

También se registraron ataques en dos localidades del suroeste y en varios puntos de los condados del Este y del Sur.

En Londres resultaron destruidos o sufrieron daños diversos edificios. Una estación del metropolitano resultó alcanzada por una bomba, produciéndose daños. El número de víctimas fue, afortunadamente, inferior al que se creyó en los primeros momentos. Todas las informaciones coinciden en que hubo escasas víctimas, entre ellas algunos muertos, a consecuencia de los ataques sobre Londres.

En Midlands sufrieron daños de consideración algunas viviendas, edificios comerciales y otros inmuebles, produciéndose algunos incendios, que pudieron ser extinguidos o dominados por el servicio de bomberos en las primeras horas de la mañana del domingo.

En esta región hubo que lamentar algunas víctimas, entre ellas varios muertos. En los demás lugares atacados se produjeron también daños, pero no excesivamente importantes, y el número de víctimas fue escaso. Se señala que un piloto británico, a quien se consideraba perdido, se encuentra salvo y sano.

ATAQUE AEREO SOBRE BERLIN

BERLIN, 13.—Aviones británicos han atacado, durante la noche del 12 al 13 de octubre, la capital del Reich y sus inmediaciones y arrojaron bombas incendiarias y explosivas. Resultaron muertos un soldado y varios paisanos, que se encontraban fuera del refugio.

Los ataques causaron pocos daños, pues solamente se incendió un depósito de maderas. Una bomba incendiaria cayó en las proximidades de un hospital y otra cerca de un asilo de ancianos.—(Efe.)

TOM MIX MUERE EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

NUEVA YORK, 13.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que el conocido actor cinematográfico Tom Mix ha resultado muerto a consecuencia de un accidente de automóvil, a nueve millas de Florencia (Arizona). Se cree que Tom-Mix perdió el dominio de su coche, que volcó, cogiendo debajo al famoso actor.—(Efe.)

Se aprueba el Reglamento para la aplicación de la Ley de Tasas

FUNCIONAMIENTO DE LA FISCALIA SUPERIOR Y LAS PROVINCIALES

MADRID, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se aprueba el reglamento provisional para la aplicación de la ley de 30 de septiembre de 1940 sobre tasas. El referido reglamento consta de 48 artículos y dos adicionales, divididos en seis capítulos, que tratan, respectivamente de: 1) La Fiscalía superior. 2) Organización de la Fiscalía superior. 3) De las Fiscalías provinciales. 4) De la incoación y trámite de los expedientes de sanción. 6) De los recursos.

El fiscal superior nombrará libremente el personal auxiliar de la Fiscalía superior, tendrá plena facultad para corregir y sancionar las faltas administrativas, podrá decretar cesantías sin formación de expediente cuando así lo aconsejen las necesidades del servicio, despachará directamente con el subsecretario de la Presidencia y resolverá sin ulterior recurso los que se entablen por decisiones de los gobernadores civiles y fiscales provinciales.

La Fiscalía superior constará de los siguientes servicios: Secretaría general, Asesoría técnica, sección de Justicia, sección de Información, Intervención delegada, sección de Contabilidad, negociado de Personal y negociado de Registro y Archivo de documentos, servicios que contarán con el personal cuyas plantillas han sido aprobadas.

Los fiscales provinciales serán nombrados directamente por el presidente del Gobierno a propuesta del fiscal superior de Tasas; dependerán directamente del fiscal superior, tendrán respecto del gobernador civil la natural dependencia, como representantes del Poder central en la provincia. La Fiscalía superior y las Fiscalías provinciales actuarán de acuerdo, respectivamente, con la Comisaría general de Abastecimientos y con las delegaciones provinciales de ésta. Las Fiscalías provinciales serán integradas por una secretaria provincial, un negociado de información, una sección de Justicia y un contable, las de primera clase, y por un secretario provincial, un negociado de Justicia y un contable las de segunda y tercera clase.

Las Comisarias de Vigilancia, secretarías de Ayuntamientos, secretarías de Juzgados municipales y puestos de la Guardia civil serán oficinas aptas para aceptar las denuncias a que se refiere la ley de Tasas, y cursarán aquéllas en el acto a la Fiscalía provincial correspondiente. Las Fiscalías provinciales abrirán una cuenta en la sucursal correspondiente del Banco de España, a la que habrá de girarse el importe de las multas impuestas.

Contra las sanciones que impongan los fiscales provinciales se podrá entablar recurso dentro de los dos días hábiles de la notificación y una vez satisfecha la multa. Los gobernadores civiles cursarán el informe recibido de las Fiscalías provinciales a la Fiscalía superior, o lo dejarán sin curso dentro de las setenta y dos horas siguientes a su recibo, dando cuenta razonada a la Fiscalía superior, en todo caso, de su criterio de dejar sin curso la reclamación.

Contra las sanciones que dicten los gobernadores civiles se podrá recurrir a la Fiscalía superior. Contra las decisiones del fiscal superior tomadas directamente, o contra las que agraven la sanción impuesta por los gobernadores, se podrá recurrir ante la Subsecretaría de la Presidencia. Las multas impuestas serán ejecutivas por el procedimiento judicial por vía de apremio y tendrán sobre los bienes del inculcado la preferencia de los créditos del Estado. Caso de que el inculcado resultara insolvente, se impondrá la sanción de destino a un batallón de trabajadores. La función encomendada a las Fiscalías de Tasas comprende todos los artículos tasados por el organismo competente, y de modo especial los de primera necesidad.

El «Boletín» publica las plantillas provisionales con que quedará integrada cada Fiscalía. Educación Nacional.—Se resuelven los concursos previos de traslado en las siguientes Escuelas de Artes y Oficios, en la forma que se indica: Se nombran profesores de las cátedras de Composición decorativa y de modelado y vaciado a don Nicolás Prados y don José Martínez Puertas, en la Escuela de Granada.

—Profesor de Dibujo artístico a don Gregorio Durán Lillo, en la de Sevilla. —Profesor de Dibujo lineal de la de Zaragoza a don Florencio Benedito. —Profesor de Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte de la de Barcelona a don Francisco Payá. —Profesor de «Concepto del Arte e Historia de las artes decorativas» de la de Valencia a don Manuel Mora Gaudó. Administración Central. Trabajo.—Programas del primero y segundo ejercicios de las oposiciones de oficiales del Cuerpo técnico-administrativo del ministerio de Trabajo. —Relación de opositores admitidos al concurso-oposición para ingreso en el Cuerpo nacional de inspectores de Trabajo.—(Cifra.)

En todas las iglesias católicas del Reich se rezarán oraciones especiales por el FUHRER.

BERLIN, 13. (De la redacción de la agencia Efe, en Berlín).—De acuerdo con la decisión adoptada en la reunión de obispos alemanes que recientemente tuvo lugar en Fulda, ha comenzado a rezarse a la intención del Führer una oración especial en las iglesias católicas del Reich. Estas oraciones continuarán durante todo el tiempo que dure la guerra.

En Francfort, Colonia y otros lugares han empezado a publicarse revistas estrictamente católicas, sometidas, por tanto, a la censura eclesiástica y en las cuales, además de los temas religiosos, se estudian y tratan cuestiones políticas, económicas y culturales.

En el curso de las últimas semanas han sido condecorados con la Cruz de Hierro varios capellanes castrenses por su comportamiento en los campos de batalla.—(Efe.)

Cupón pro Ciegos. N. 198

De Toros Una magnífica faena de Paquito González Cambil

¿HABRA ENCONTRADO YA GRANADA SU TORERO?

Ibamos ya por el sexto en la novillada de ayer tarde, y aquello iba pasando sin gran pena ni mayor gloria. Insulsez a todo pasto. Pero en el tercio final de este sexto se nos reveló como un torero completo—ya lo había hecho antes en el tercio como gran estoqueador—, y levantó al público de sus asientos, el granadino debutante Paquito González Cambil. Llegóse al bicho armado de muleta y estoque, y sublimó la tarde gris con conatos de lluvia, transformándola en una despedida triunfal, con una gran faena. El primer pase fue con las dos rodillas en tierra; y vino en seguida un adorno cambiándose de mano la fiácula, un ceño natural y otro; un pase barriendo los lomos; uno en redondo; dos altos de rodillas; le porfia con la zurda, en fin un faenón de gran torero. Y para remate entró a volapié neto, una entera superior en todo lo alto que tiró al minuto. Huelga anotar lo que se armó. Ovocación, oreja, rabo y los entusiastas se arrojan al ruedo, pasean al espada en hombros, y así sale del anillo. ¡No cabe mejor debut, joven Cambil. Enhorabuena! ¿Habrá encontrado ya Granada su torero? En el tercio, Paquito Cambil dió dos excelentes verónicas; muleteo por bajo y siguió con otros, sufriendo en un pase un revólver, pues el bicho estaba pronto y el espada cerca. Y entró dos veces a matar muy bien, arizando dos estocadas completas, y descabellando a la segunda. Fue muy aplaudido y dió la vuelta al ruedo.

Paco Barrera, sevillano, fué el primer espada. Dió la sensación de conocer el torero y se lució algunas veces con la capa, aunque no tuvo mayor fortuna. Sobre todo con la espada, en sus dos, en que estuvo desgraciado y persistente en leves pinchazos y media baja en el primero. En el muleteo descolló un aforlado y fué arrollado una de las veces en que entró a matar. Acabó de una entera arriba. En el cuarto estuvo bien en cuatro verónicas y un farol; muleteo por altos y bajos, y fué aparatadamente cogido en otro aforlado, resultando con un puntazo en la cara. Con el pinchazo volvió a tener desgracia las continuadas veces que entró a matar y acabó de una entera y un descabello a la primera. Sorono una vez el clarín.

Curro Vargas es un torero valiente, que va aprendiendo a toda máquina, y que puede llegar. En el segundo muleteo obligando al bicho valientemente; dió un pinchazo en hueso saliendo rebotado; otro sin soltar, en la serie de aguantar; otro saliendo el arma, y acabó de una entera arriba, siendo aplaudido. En el quinto sufrió una cogida aparatosa muleteando; no se aflijió y acabó de media que resultó baja. Le aplaudieron también. Los dos primeros espadas visitaron de azul y oro, y Cambil, grosella y oro. Pusieron buenos pares «Chiquitín» y «Niño de la Vega».

Del ganado de don Francisco Pelayo, todos de buena presentación, sobresalieron el primero: un bicho suave y noble; el tercero, de nervio y pronto, y el quinto un bicho excelente, de tipo y bravura, de los que se anotan en la ganadería con piedra blanca. Desentónó el segundo.—El Bachiller Canta-Claro.

Resultaron premiados en el sorteo de regalos: primero, número 3.353, Joaquín Herrera Rodríguez, que vive en Beso, 14; segundo, número 3.979, Antonio Gutiérrez Ruiz, de Jaén; tercero, número 4.831, Miguel Reyes López, Santa Paula, 31; y cuarto, número 3.134, Juan Monilla Ruiz, de Encinas Reales.

Primera de feria de Zaragoza

ZARAGOZA, 13.—En la primera corrida de feria se han lidiado toros de Rafael L. Clairac, que han resultado flojos.

Marcial Lalanda recibió a su primero con unos lances de capa muy apretados. Con la muleta estuvo valiente y acabó con un pinchazo y una estocada. En su segundo lanceó desde cerca y muleteo para ahormar la cabeza al descompuesto animal, al que remató de una estocada.

«El Estudiante» toreó bien con el capote a sus dos toros. Con la muleta, gran faena en su primero, con pases naturales, de pecho, de rodillas y otros, y acabó con media estocada. (Dos orejas.) De su segunda faena destacaron algunos derechos y otros naturales. Dos pinchazos y una estocada.

Pepe Luis Vázquez veroniqué a sus toros muy bien. Con la muleta empleó pases por alto y de pecho en su primera faena, y mató de dos pinchazos y una estocada. En su segundo, faena de la que sobresalieron algunos naturales y otros pases con la derecha. Una estocada y un descabello. Casado veroniqué bien a sus dos toros, sobre todo al segundo, y lo muleteo con valentía y adornándose mucho en el octavo. A éste lo mató de un pinchazo y una estocada.—(Cifra.)

EN VALENCIA VALENCIA, 13.—Novillos de Albarrán, buenos, terda, valiente. Una estocada tendida a su primero y dos estocadas a su segundo. Moreno de Valencia, colosal. Dos orejas y en su primer novillo y dos orejas, rabo y pata en su segundo, al que mató recibiendo. Manuel M. Vázquez veroniqué bien a sus novillos, banderilleó al primero con tres pares magros y lo muleteo a los acordes de la música. Una estocada. En el último, faena valiente, recoger al huído animal, y una estocada superior.—(Cifra.)

EN BARCELONA BARCELONA, 13.—Seis toros de Escobar los del conde de la Corte. Aquellos, en eral, mansurronearon. Los otros fueron nos. Hicuelo veroniqué bien. Al primero le o una faena por la cara y lo mató de estocada. A su segundo lo muleteo por o y de pitón a pitón y lo despachó de la estocada atravesada. Al que mató sustitución de Barrera le hizo una faen-pintura, artística, con pases de todas las clases, de los que destacaron dos das de varios naturales, y lo despachó tres pinchazos y una estocada. El torero Barrera veroniqué bien al seudo de la tarde. Lo muleteo con bre-lad y lo mató de un pinchazo y media ocada. Pasó a la enfermería, resentido una cogida anterior, y se le apreció una torosa distensión en el muslo derecho. Ortega se lució con el capote. Inició su

Noticario de toda España

Los congresistas de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad visitan la Ciudad Universitaria

MADRID, 13.—Los asistentes al primer Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad visitaron esta mañana la Ciudad Universitaria, donde el director de la Escuela Superior de Arquitectura les expuso el plan y el desarrollo de las obras, así como los daños producidos por la guerra, y sobre todo por la barbarie roja, y el teniente coronel Alemán les explicó la gloriosa gesta de las tropas nacionales en aquel histórico recinto cargado de recuerdos de heroísmo.

Todo lo que había ya construido ha perdido durante nuestra guerra de liberación aproximadamente un 40 por 100 de su valor, principalmente en lo que se refiere a instalaciones, destrozadas por los rojos para llevarse los materiales.

Las minas rojas destruyeron el alcantarillado, además de producir inmensos daños en los edificios en que se hallaban las inviduas tropas nacionales.

El teniente coronel Alemán, uno de los heroicos defensores del Alcazar de Toledo y de la Ciudad Universitaria señaló las posiciones nacionales, haciendo notar cómo los rojos podían batir el Hospital Clínico por todas partes, y los gigantes embudos producidos por las minas de los marxistas en la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Expuso cómo el Caudillo decidió mantener la posición que constituía la Ciudad Universitaria principalmente con fines de orden moral, ampliamente conseguidos.—(Cifra.)

UNA CRUZ MONUMENTAL, ILUMINADA

CASTELLON, 13.—Con gran solemnidad se ha celebrado la colocación de la primera piedra de la monumental cruz iluminada, de 38 metros de altura, que se levantará en la cima del monte Bartolo, del desierto de las Palmas de Benicasin.

Con este motivo acudieron al citado monte, que está a 750 metros, más de 6.000 romeros, procedentes de los pueblos de los alrededores del monte Portoto. A las once de la mañana el arcipreste bendijo la primera piedra, que colocó seguidamente.

En ella se han encerrado, en una caja de latón soldada, los periódicos del día de Madrid, Valencia y Castellón y el acta en que consta el acuerdo de erección de la cruz.

Después de colocada la piedra se dijo una misa y el celebrante pronunció un discurso histórico sobre las anteriores cruces en aquel punto levantadas desde hace siglos. La última fue erigida por el obispo Rocamora el 26 de octubre de 1902 y destruida por los rojos.—(Cifra.)

EL MINISTRO DE JUSTICIA, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 13.—El ministro de Justicia oyó misa esta mañana en la iglesia del Pilar, y después de la comida asistió a la corrida de toros.—(Cifra.)

El Vesubio entra en erupción

DURANTE LA NOCHE OFRECE UN ESPECTACULO IMPRESIONANTE

NAPOLES, 13.—Como todos los años, al principio de las lluvias de otoño, el Vesubio ha entrado de nuevo en actividad.

Parte del cráter se desprendió a consecuencia de la erupción y la lava se extendió rápidamente por el monte. Sin embargo, según las observaciones técnicas, las poblaciones inmediatas no corren peligro.

El volcán ofrece un espectáculo impresionante, sobre todo de noche.—(Efe.)

AVIONES HUNGAROS DETENIDOS EN TEMESVAR

BUCAREST, 13.—Un avión de caza húngaro, provisto de ametralladoras y aparatos fotográficos, ha efectuado un aterrizaje forzoso cerca de Temesvar, en territorio rumano. Los dos aviadores que lo tripulaban declararon haberse extraviado, pero han sido detenidos por las autoridades. El aparato ha sido requisado.—(Efe.)

NO HAY AGITACION EN CHIPRE

NICOSAI (Cipre), 13.—Son desmentidas oficialmente las informaciones según las cuales reinaba agitación y se habían efectuado actos de sabotaje en Chipre.—(Efe.)

primera faena de muleta con dos pases de rodillas y la prosiguió al natural y con pases de adorno. Un pinchazo y media estocada. La faena que ejecutó en su segundo fue muy artística y la remató con una buena estocada. Dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

Lainez estuvo breve en su primero, que envió al desolladero de un pinchazo y media estocada, y valiente y adornado en su segundo. Dos pinchazos, una estocada y un descabello.—(Cifra.)

Sastrería PUERTO RICO. Tiene que expresar su más profunda gratitud por la asistencia del pueblo granadino, que la ha honrado al desfilar estos dos últimos días ante sus locales, con motivo de la EXPOSICION DE Gabanes ASTRUS

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del señor Don FRANCISCO RIVAS BRAOJOS. ABOGADO. Que falleció piadosamente en el Señor, en Orgiva, el 13 de octubre de 1940, a los 69 años de edad, confortado con los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Antonia González Robles; su hermana, doña Sacramento Rivas Braojos; padres políticos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos. Orgiva, 14 de octubre de 1940.

El GRANADA F. C. vence

al CORDOBA, EN SU CAMPO 3 a 1

Los tantos fueron marcados por LIZ, MARTINEZ y GUIJARRO

CORDOBA, 13.—Gran expectación había despertado este partido entre el Córdoba y el Granada, encontrándose el campo de juego completamente lleno de público a las cuatro y media, hora en que comienza.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Córdoba: Ladrón; Ciriaco, Cornejo; Chito, Castro, Marculeta; Fernández, Gomar, Baena, Olano y Miza.

Granada: Floro; Millán, González; Maside, Bonet, Cepillo; Guijarro, Trompi, Martínez, Bachiller y Liz.

Arbitra el colegiado del Sur señor Iñiguez.

Los primeros momentos de juego son de aseo a la puerta granadina. La línea media del Granada comienza a dar rendimiento.

Se señala contra el Granada una falta de González al sujetar a Baena. Este tira el castigo fuertemente y la pelota va fuera.

Gomar, del Córdoba, juega bien. Presiona el Granada y se promueve un barullo ante la puerta del Córdoba, que resuelve el portero. Continúa el juego y no hay profundidad en el ataque en ninguno de los dos equipos. El partido en estos primeros momentos es insulso. Hay una entrada sucia a Bachiller del medio centro cordobés. Se tira la falta, haciéndose de la pelota Ladrón. Trompi pasa a Guijarro y cuando éste lleva la pelota se le arroja a los pies Ladrón, evitando un tanto seguro.

A los quince minutos de juego se produce el primer tanto contra el Granada, por culpa de la defensa del equipo forastero, siendo el autor del goal Olano. El árbitro, señor Iñiguez, está llevando muy bien el partido. No hay juego en la delantera granadina. Domina ahora el conjunto granadino, pero no hay peligrosidad. Se tira un «daut» contra el Granada y sale la pelota fuera. Se produce el primer córner contra los visitantes, que Millán devuelve y Maside entrega la pelota a Floro. Nuevos ataques cordobeses, que son peligrosos, sobre todo por parte de Olano.

El primer tanto del Granada

A los 25 minutos de juego se produce el primer tanto del Granada; es una pelota bombeada de Bonet a Liz y éste tira un chut magnífico que Ladrón no puede parar.

Puesta la pelota en el centro, continúa el juego que no tiene efectividad. Miza tira un fuerte chut que Floro no tiene que intervenir por salir fuera.

Falta contra el Córdoba, que es tirada por Liz y Ladrón para. Avance del Córdoba que corta Maside, cometiendo una falta. Tirado el castigo, Floro interviene.

El segundo tanto del Granada

Poco antes de terminar el primer tiempo se produce el segundo goal favorable al conjunto visitante. Es un magnífico

remate de cabeza de Martínez a un excelente centro de Cepillo.

Y con un fuerte tiro de Gomar, que para fuertemente Floro, termina el primer tiempo, con el resultado de dos goles a uno a favor de los granadinos.

El segundo tiempo comienza con poco juego por ambos «deams»; un buen avance de Trompi lo malogra Martínez al perder el balón.

Hay una falta contra el Córdoba; la tira González, entrando al remate Martínez y Ladrón interviene muy bien. Sigue Iñiguez haciendo un gran arbitraje.

A los quince minutos de esta segunda parte se produce el primer córner contra los cordobeses, y Marculeta salva la situación despejando el tiro de «Pirulo» (Guijarro).

Dos «córners» más contra el Córdoba. En el segundo desvia la pelota Ladrón, y en el tercero despeja Marculeta. Comienza a llover.

Al poco rato se para el juego unos segundos por lesión de Bachiller, que se encuentra en el suelo a consecuencia de una entrada de Ciriaco.

Se levanta por fin el interior izquierdo granadino, y se tira el «daut» por Liz, sin consecuencias.

Continúa el juego, retirándose Olano lesionado.

Domina ahora el Granada. El juego se ha puesto muy violento y el árbitro expulsa al medio Chito, que se ha distinguido por sus violencias.

El conjunto cordobés juega con nueve «equippers», siguiendo el árbitro muy bien y el público lo mismo.

El tercer tanto del Granada

Van 29 minutos de este segundo tiempo, cuando Liz se interna y Guijarro remata de forma imparable a las mallas, siendo el tercer tanto granadino.

Puesta de nuevo la pelota en juego, el Córdoba incurre en falta de Marculeta, tirando Maside el castigo sin efecto.

El medio granadino Cepillo está magnífico de facultades, anulando por completo el juego de los cordobeses. El dominio es por completo del Granada. El árbitro amonesta a Miza y a Ciriaco por su juego violento. Cepillo tira un córner que rechaza el portero.

Los cordobeses están muy nerviosos y hacen constantes cambios en la alineación, pero la pelota no sale del terreno del Córdoba.

El árbitro corta todo el juego violento de los cordobeses.

Ladrón para un fortísimo tiro de Liz. El balón es cambiado a causa de su pesadez, por la lluvia.

Liz tira varias veces, que Ladrón intercepa magistralmente. En los últimos minutos de juego, se tira contra el Córdoba el quinto córner, por Cepillo, saliendo el balón fuera. Termina el partido con el resultado de tres a uno a favor del Granada.—MENCHETA.

Se celebró con un lleno rebosante y lloviendo constantemente el partido de campeonato de Liga entre el Madrid y el Athletic-Aviación, que tanto interés había despertado.

Asistió el general Moscardó, ocupando la tribuna de honor.

A las órdenes del colegiado vizcaíno señor Iturralde los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Athletic-Aviación: Tabales; Mesa, Aparicio; Gabilondo, Colón, Escudero; Enrique, Arencibia, Prudens, Campos y Vázquez.

Madrid: Esquivá; Olivares, Quincoces; Sierra, Ipiña, León; Prat, Barinaga, Alday, Bracero y Emilín.

El primer tiempo es de dominio alterno y de juego muy nivelado y vistoso, terminando con el justo resultado de empate a un tanto: el del Madrid hecho a los quince minutos por Alday, recogiendo el rechace flojo de Tabales a un fuerte tiro de Ipiña; el del Athletic, logrado por Prudens a los 44 minutos al recoger un pase de Arencibia y largar con la izquierda un fuerte tiro esquinado por bajo.

En la segunda parte dominó ligeramente el Madrid, pero se impuso el Athletic, que marcó dos goles más, obra ambos del oportunísimo delantero centro Prudens.

A los quince minutos de juego un buen centro de Enrique es rematado de cabeza de forma imparable. A los 42 minutos se tira un córner que es sacado por Vázquez y rematado de cabeza por el mismo mencionado delantero centro.

El arbitraje fué imparcial y acertado. El resultado fué, como queda dicho, muy justo, pues únicamente en el primer tiempo el dominio estuvo nivelado y en la segunda mitad se impuso el Athletic.

Todo este último equipo estuvo muy bien, especialmente la tripleta central de ataque y los medios alas.

Del Madrid se portaron bien el trío defensivo y la media. En la delantera, Alday y Emilín.

Debutaron en el Madrid, procedentes del Español, el defensa Olivares y el extremo derecha internacional Prat.

La actuación de Olivares correspondió a la expectación despertada, no así la de Prat, cuya baja forma fué bastante manifiesta.—(Mencheta.)

HERCULES, 1; ATHLETIC DE BILBAO, 0

ALICANTE, 13.—En el partido de hoy el Hércules ha vencido al Athletic de Bilbao por uno a cero.

A las órdenes de Serragut los equipos se alinearon del siguiente modo: Athletic de Bilbao: Echevarría; Ocea y Tortosa; Jáuregui, Bertoli, Iriondo; Panizo, Tarragnó, Iriandi, Valle y Coizola.

El partido mereció la victoria del Español por su técnica elevada, aunque no tuvo una tarde afortunada y por esto le fué fácil al Murcia contener sus avances y llevar el juego en un plan de igualdad.

Destacáronse las defensas murcianas y de ellos sobresalió la labor de Solé, que tuvo acertadísimas intervenciones.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Español.

Este tanto se produjo a los 44 minutos a consecuencia de un centro de Más que bloqueó al portero del Murcia, pero ante la impetuosa entrada de Martínez Catalá, el mismo Asensí del equipo murciano, mandó la pelota al portero de este once, internándose en el marco y el árbitro señaló el tanto.

En la segunda mitad, a los seis minutos, un centro de Más también fué bloqueado por Suárez, y Martínez Catalá hizo una fuerte entrada, logrando que el balón, impulsado por el propio portero del Murcia, fuese al fondo del marco.

A los ocho minutos, en una jugada magnífica de Uguet, que logró internarse, envió de un tiro la pelota, que fué a parar al mismo ángulo, después de intentar rechazarlo Amat, portero del Español, produciéndose el tanto a favor del Murcia.

En la fase final se registraron avances peligrosos del Murcia, sin resultado. En los últimos minutos se registró un incidente entre Suárez y Martínez-Catalá, que dió por resultado la expulsión del portero murciano.

Le sustituyó Castro, que no tuvo necesidad de intervenir, ya que el encuentro terminó inmediatamente.

Se tiraron nueve córners contra el Español por seis del Murcia.—(Mencheta.)

OVIEDO, 4; CELTA, 3

OVIEDO, 13.—En el campo de Buenavista se celebró el partido entre el Oviedo y el Celta, venciendo los locales a los gallegos por cuatro a tres.

Al instante de comenzar el encuentro el Celta consigue el primer gol por una jugada desgraciada de Zadina.

El empate no se hizo esperar merced a un tiro de Antón que pasó a Pena, teniendo la desgracia de que se incurstara el balón en la propia red del Oviedo.

El árbitro señor Torres anuló en el segundo tiempo un tanto de Antón.

Victorero detuvo con la mano un balón de Olav, que se castigó con un penalty, y Herrerita logró el empate.

Dos minutos más tarde Emilín consiguió el tercer tanto del Oviedo y casi seguidamente el Celta empató de nuevo por medio de Mundo a la salida de un córner.

Faltaban cuatro minutos para terminar cuando Emilín hizo el tanto de la victoria en una jugada emocionante que no pudo detener Alberty a pesar de la gran estirada que hizo.

Del Oviedo fueron los mejores Herrerita, Emilín, Pena, Olav y Galla.

Por el Celta sobresalieron todos sus componentes y de forma excelente Del Pino, Mundo y Roig.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Oviedo: Florenza; Jiménez, Pena; Olav, Victorero, David; Gallas, Herrerita, Antón, Pérez y Emilín.

Celta: Alberty; Cons, Victorero; Zadina, Fuentes, Trujillo; Venancio, Agustín, Del Pino, Mundo y Roig.—(Mencheta.)



1.ª DIVISION DE LIGA

El SEVILLA derrota ampliamente al VALENCIA por 10-3

Frente al Atléctic-Aviación pierde el Madrid por 3 a 1

El ESPAÑOL venció al MURCIA por 2 a 1

SEVILLA, 13.—Con el terreno en malas condiciones verificóse esta tarde el partido entre el Sevilla y el Valencia.

El encuentro constituyó un gran triunfo del equipo andaluz, que venció a los valencianos por el enorme tanteo de diez goles a tres.

Al minuto de comenzar el encuentro, un pase de Raimundo es recogido por Campanal, que pasa el esférico a López y éste consigue el primer gol para su equipo.

Poco después Campanal recibe un balón de Torrontegui y lo convierte en el segundo tanto.

Van diez minutos y continúa el dominio del Sevilla, que actúa de manera formidable.

Los valencianos se defienden bien. Asensí se hace de la pelota y corre la línea, logrando el primer tanto para su equipo.

Añoja el Sevilla y se crecen los valencianos, que atacan con ímpetu.

Campanal pasa a Torrontegui, éste devuelve la pelota al delantero centro, que con el izquierdo logra el tercer tanto para el Sevilla.

Asensí recibe el balón, cambia la pelota y marca el segundo gol para el Valencia. Hay un avance peligroso del ala izquierda valenciana, que se interna en el terreno del Sevilla, pero Ricardo corta y al mismo tiempo lanza un chut desde el centro del campo, entrando el balón en la meta del Valencia.

López se hace del esférico y al intervenir un jugador valenciano desvia el esférico y entra en la propia red, produciéndose el quinto tanto para el Sevilla.

Ya en la segunda parte Berrocal pasa a López y éste consigue el sexto gol para su equipo.

Después Félix bombea la pelota, la cede a Torrontegui y hace con Campanal una gran combinación, de la que resulta el séptimo gol a favor de los sevillanos.

El octavo tanto del Sevilla se logra merced a un chut de Torrontegui, que mete el balón en la red.

El Sevilla se vuelca netamente contra los valencianos y López pega otra arrancada, consiguiendo el noveno gol para su equipo.

Sigue dominando por completo el Sevilla, y Torrontegui consigue de un formidable chut el décimo y último tanto.

El extremo izquierda del Valencia recoge la pelota, consiguiendo el tercer tanto para su equipo.

El árbitro anuló otro tanto al equipo valenciano por falta de Asensí.

El señor Vilalta, que hizo un arbitraje muy aceptable, alineó a los equipos en la siguiente forma:

Sevilla: Guillamón; Ricardo, Villalonga; Alcázar, Félix, Fedé; López, Torrontegui, Campanal, Raimundo y Berrocal.

Valencia: González; Alvaro, Juan Ramón; Lele, Goiburru, Bertoli; Epi, Asensí, Mundo, Felipe y Polá.

No asistió el mariscal De Bono a causa del mal tiempo.—(Mencheta.)

ATHLETIC AVIACION, 3; MADRID, 1

MADRID, 13.—En el campo de Vallecas se celebró con un lleno rebosante y lloviendo constantemente el partido de campeonato de Liga entre el Madrid y el Athletic-Aviación, que tanto interés había despertado.

Asistió el general Moscardó, ocupando la tribuna de honor.

A las órdenes del colegiado vizcaíno señor Iturralde los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Athletic-Aviación: Tabales; Mesa, Aparicio; Gabilondo, Colón, Escudero; Enrique, Arencibia, Prudens, Campos y Vázquez.

Madrid: Esquivá; Olivares, Quincoces; Sierra, Ipiña, León; Prat, Barinaga, Alday, Bracero y Emilín.

El primer tiempo es de dominio alterno y de juego muy nivelado y vistoso, terminando con el justo resultado de empate a un tanto: el del Madrid hecho a los quince minutos por Alday, recogiendo el rechace flojo de Tabales a un fuerte tiro de Ipiña; el del Athletic, logrado por Prudens a los 44 minutos al recoger un pase de Arencibia y largar con la izquierda un fuerte tiro esquinado por bajo.

En la segunda parte dominó ligeramente el Madrid, pero se impuso el Athletic, que marcó dos goles más, obra ambos del oportunísimo delantero centro Prudens.

A los quince minutos de juego un buen centro de Enrique es rematado de cabeza de forma imparable. A los 42 minutos se tira un córner que es sacado por Vázquez y rematado de cabeza por el mismo mencionado delantero centro.

El arbitraje fué imparcial y acertado. El resultado fué, como queda dicho, muy justo, pues únicamente en el primer tiempo el dominio estuvo nivelado y en la segunda mitad se impuso el Athletic.

Todo este último equipo estuvo muy bien, especialmente la tripleta central de ataque y los medios alas.

Del Madrid se portaron bien el trío defensivo y la media. En la delantera, Alday y Emilín.

Debutaron en el Madrid, procedentes del Español, el defensa Olivares y el extremo derecha internacional Prat.

La actuación de Olivares correspondió a la expectación despertada, no así la de Prat, cuya baja forma fué bastante manifiesta.—(Mencheta.)

HERCULES, 1; ATHLETIC DE BILBAO, 0

ALICANTE, 13.—En el partido de hoy el Hércules ha vencido al Athletic de Bilbao por uno a cero.

A las órdenes de Serragut los equipos se alinearon del siguiente modo: Athletic de Bilbao: Echevarría; Ocea y Tortosa; Jáuregui, Bertoli, Iriondo; Panizo, Tarragnó, Iriandi, Valle y Coizola.

El partido mereció la victoria del Español por su técnica elevada, aunque no tuvo una tarde afortunada y por esto le fué fácil al Murcia contener sus avances y llevar el juego en un plan de igualdad.

Destacáronse las defensas murcianas y de ellos sobresalió la labor de Solé, que tuvo acertadísimas intervenciones.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Español.

Este tanto se produjo a los 44 minutos a consecuencia de un centro de Más que bloqueó al portero del Murcia, pero ante la impetuosa entrada de Martínez Catalá, el mismo Asensí del equipo murciano, mandó la pelota al portero de este once, internándose en el marco y el árbitro señaló el tanto.

En la segunda mitad, a los seis minutos, un centro de Más también fué bloqueado por Suárez, y Martínez Catalá hizo una fuerte entrada, logrando que el balón, impulsado por el propio portero del Murcia, fuese al fondo del marco.

A los ocho minutos, en una jugada magnífica de Uguet, que logró internarse, envió de un tiro la pelota, que fué a parar al mismo ángulo, después de intentar rechazarlo Amat, portero del Español, produciéndose el tanto a favor del Murcia.

En la fase final se registraron avances peligrosos del Murcia, sin resultado. En los últimos minutos se registró un incidente entre Suárez y Martínez-Catalá, que dió por resultado la expulsión del portero murciano.

Le sustituyó Castro, que no tuvo necesidad de intervenir, ya que el encuentro terminó inmediatamente.

Se tiraron nueve córners contra el Español por seis del Murcia.—(Mencheta.)

OVIEDO, 4; CELTA, 3

OVIEDO, 13.—En el campo de Buenavista se celebró el partido entre el Oviedo y el Celta, venciendo los locales a los gallegos por cuatro a tres.

Al instante de comenzar el encuentro el Celta consigue el primer gol por una jugada desgraciada de Zadina.

El empate no se hizo esperar merced a un tiro de Antón que pasó a Pena, teniendo la desgracia de que se incurstara el balón en la propia red del Oviedo.

El árbitro señor Torres anuló en el segundo tiempo un tanto de Antón.

Victorero detuvo con la mano un balón de Olav, que se castigó con un penalty, y Herrerita logró el empate.

Dos minutos más tarde Emilín consiguió el tercer tanto del Oviedo y casi seguidamente el Celta empató de nuevo por medio de Mundo a la salida de un córner.

Faltaban cuatro minutos para terminar cuando Emilín hizo el tanto de la victoria en una jugada emocionante que no pudo detener Alberty a pesar de la gran estirada que hizo.

Del Oviedo fueron los mejores Herrerita, Emilín, Pena, Olav y Galla.

Por el Celta sobresalieron todos sus componentes y de forma excelente Del Pino, Mundo y Roig.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Oviedo: Florenza; Jiménez, Pena; Olav, Victorero, David; Gallas, Herrerita, Antón, Pérez y Emilín.

Celta: Alberty; Cons, Victorero; Zadina, Fuentes, Trujillo; Venancio, Agustín, Del Pino, Mundo y Roig.—(Mencheta.)

SEGUNDA DIVISION

El Cádiz venció al Levante, en su campo, por 1 a 0

Derrota del Malacitano en Girona por 4 a 0

VALENCIA, 13.—El Levante ha sido derrotado por el Cádiz en su propio terreno, por uno a cero.

El único gol de la victoria lo consiguieron los gaditanos en los últimos momentos del encuentro por medio de Roldán.

El dominio durante todo el partido correspondió al equipo local, pero el guardameta del Cádiz, Bueno, y el fracaso del eje delantero levantino, contrarrestaron la buena voluntad de los de casa.

Estuvo muy bien el árbitro, señor Cruellas, colegiado catalán.—(Mencheta.)

SABADELL, 0; CASTELLON, 3

SABADELL, 13.—En el partido de campeonato de segunda división de Liga entre los equipos Sabadell y Castellón venció este último por tres a cero.

Los goles fueron marcados por el extremo izquierdo en el primer tiempo y los dos restantes en la segunda mitad, siendo obra del delantero centro y del interior derecha, respectivamente.

El partido tuvo escaso interés por la baja calidad del juego.—(Mencheta.)

GERONA, 4; MALACITANO, 0

GERONA, 13.—Se celebró el partido entre los equipos Gerona y Malacitano. El triunfo correspondió a los locales por cuatro a cero.

Los goles fueron marcados por Carricé (dos), Trujillo y Barceló.

El Gerona dió un partido magnífico, por lo que el resultado fué muy justo.—(Mencheta.)

CARTAGENA, 3; BETIS, 1

CARTAGENA, 13.—Se jugó el partido de campeonato perteneciente a la segunda división de Liga, en el que el equipo local ha batido por tres a uno al Betis.

A los quince minutos de juego, Lara marca el primer tanto para el Cartagena. Un cuarto de hora después, Andrade consigue otro tanto para el mismo equipo. Santi, cuando faltaba un minuto para terminar la primera parte, logró el tercer gol para el Cartagena.

El tanto del Betis fué hecho por Caballero, a los treinta y cinco minutos de juego.

En la segunda parte, a pesar de los enormes esfuerzos hechos por el equipo sevillano, éste no pudo evitar su derrota, a causa del dominio incesante de que fué objeto por los locales. Fueron tirados dos «penaltys» contra el Cartagena, cuyo portero, Segovia, tuvo una actuación magnífica. El árbitro, señor Plaza, estuvo acertado.—(Mencheta.)

JEREZ, 3; BADALONA, 0

JEREZ DE LA FRONTERA, 13.—En medio de una lluvia abundantísima jugaron el Jerez y el Badalona, venciendo el equipo titular por tres a cero.

Debido a las condiciones en que se hallaba el terreno de juego, éste fué de poca vistosidad. El Jerez fué superior en todo momento al equipo con-

OTROS DEPORTES

BOXEO

MADRID, 13.—En la Gimnástica y con poco público por la mala noche que hacía se ha celebrado una velada de boxeo entre las selecciones de Educación y Descanso de Madrid y Barcelona. El resultado fué seis victorias de los madrileños por cero de los catalanes. Pesos moscas. Gascón segundo, de Madrid, venció a Abad, por puntos.

Gallos. Martos, de Madrid, vence a Obio, de Barcelona, por fuera de combate; Martos, de Madrid, vence a Rubio, de Barcelona, por puntos.

Plumas: Guzmán segundo, de Madrid, vence a Giménez, de Barcelona, por fuera de combate, en el primer asalto. Ligeros: Rodríguez, de Madrid, vence a Lenda segundo, de Barcelona, por puntos.

Semi-medios: Manzano, de Madrid, vence a Precell, de Barcelona, por puntos. Medianos: Sanz, de Madrid, venció a los puntos a Santandreu, de Barcelona.

El combate de pesos semipesados no se celebró por encontrarse lesionado el representante madrileño.—(Cifra.)

ATLETISMO

LA PRIMERA OLIMPIADA DEL S. E. U.

MADRID, 13.—En la mañana de hoy se han trasladado al Escorial los 500 atletas del S. E. U. de todos los distritos universitarios que han participado en los torneos nacionales. Les acompañan el jefe nacional del S. E. U., camarada Guartate; secretario general y otros mandos.

Después de oír misa en la Basílica depositaron una corona en la tumba de José Antonio. Más tarde visitaron el Monasterio.

Esta tarde han comenzado a salir para sus provincias los participantes de esta primera olimpiada del S. E. U.—(Cifra.)

CICLISMO

MADRID, 13.—Se celebró la carrera ciclista organizada por Educación y Descanso Madrid-Com-

nar Viejo, con un recorrido de 55 kilómetros. La lluvia que cayó sobre Madrid durante todo el día molestó grandemente a los corredores. En esta prueba intervinieron los equipos de Madrid y Barcelona, y triunfó rotundamente el primero de ellos, ya que los cinco que antes llegaron a la meta eran madrileños. El resultado fué el siguiente: Primero, Puñata, de Madrid, en 1/44/37; segundo, Rojo, de Madrid; tercero, Padilla, de Madrid; cuarto Serran, de Madrid; quinto, Baena, de Madrid; sexto, Ostraragona, de Barcelona; séptimo, Pons, de Barcelona, todos ellos con muy poca diferencia del primero.—(Cifra.)

MADRID, 13.—En el frontón Recoletos se celebraron dos partidos de baloncesto, que jugaron equipos femeninos y masculinos de Madrid y Barcelona. En ambos, triunfaron los catalanes. El primer partido fué disputado por los equipos femeninos, ganando el de Cataluña por 26 puntos a ocho.

El segundo partido entre equipos masculinos fué más reñido, ya que los jugadores madrileños opusieron tenaz resistencia. El primero en marcar fué el equipo madrileño, pero momentos después marca el catalán y, desde entonces, llevó la delantera hasta el fin en que lograron 22 puntos contra 13. En el intermedio de estos encuentros el director del diario «Arriba» repartió los premios correspondientes a la carrera pedestre a través del campo celebrada el pasado domingo y que fué organizada por el referido periódico.—(Cifra.)

BALONCESTO

MADRID, 13.—En el frontón Recoletos se celebraron dos partidos de baloncesto, que jugaron equipos femeninos y masculinos de Madrid y Barcelona. En ambos, triunfaron los catalanes. El primer partido fué disputado por los equipos femeninos, ganando el de Cataluña por 26 puntos a ocho.

El segundo partido entre equipos masculinos fué más reñido, ya que los jugadores madrileños opusieron tenaz resistencia. El primero en marcar fué el equipo madrileño, pero momentos después marca el catalán y, desde entonces, llevó la delantera hasta el fin en que lograron 22 puntos contra 13. En el intermedio de estos encuentros el director del diario «Arriba» repartió los premios correspondientes a la carrera pedestre a través del campo celebrada el pasado domingo y que fué organizada por el referido periódico.—(Cifra.)

Contra la tuberculosis. Contra la melancolía. Contra el atontamiento.